



На рынке снова появились нестандартные предложения о заработках, несущие в себе потенциальные риски. Так, не имеющая лицензии ФСФР компания BS Retail Group приглашает к сотрудничеству менеджеров брокерских компаний для раскрутки акций компаний третьего эшелона. Сейлзам действующих брокерских компаний предлагается продавать бумаги от BS Retail Group своим клиентам и получать за это процент от сделки, что может привести к нарушению закона.

В Интернете появились заявки от BS Retail Group на обычные вроде бы вакансии. Компания набирает на работу сейлзов, которые будут торговать акциями на ММВБ, привлекать новых клиентов и управлять портфелями, при этом основная задача — это реализация пакета акций компаний третьего эшелона на сумму 50 млн руб. По мнению BS Retail Group, сейлзы должны работать с некоторым количеством физлиц и в результате могут заработать до 250 тыс. руб. В вакансии указано, что компания готова платить 5% за продажу акций в июне—июле. Пока у BS Retail Group нет лицензии на брокерскую деятельность, в компании РБК daily заверили, что документы поданы в ФСФР. В службе не стали давать комментарии.

Один из соискателей вакансии встретился с сотрудником BS Retail Group, представившимся Максимом, который рассказал, что покупка акций клиентами соискателя будет оплачиваться в размере 3—5% от суммы сделки в зависимости от вида бумаг: компаний «Проектные инвестиции», «Центр международной торговли» и «Институт стволовых клеток человека». Целью, по словам Максима, является желание раскрутки данных бумаг, а приобретать акции можно прямо с клиентского счета. Максим сообщил, что он сам уже занимался раскруткой компании «Арсагера» (ее акции в прошлом году стоили 108 руб., а сейчас торгуются по цене около 2,5 руб.). Зампред правления УК «Арсагера» Алексей Астапов удивился, когда услышал о BS Retail Group.

В телефонном разговоре с корреспондентом РБК daily Максим подчеркнул, что «речь не идет об IPO или SPO, покупки можно делать прямо с ММВБ». В компании «Проектные инвестиции» РБК daily подтвердили, что компания BS Retail Group имеет к ним непосредственное отношение, а сотрудник Максим состоял у них в штате, но уволен за неудовлетворительные результаты работы. «Мы начнем проводить размещения акций других компаний, у нас это неплохо получается», — рассказал РБК daily директор департамента по связям с инвесторами «Проектных инвестиций» Константин Гуськов. Он опроверг слова своего сотрудника о продаже бумаг инвесторам прямо с рынка и назвал это личной идеей сотрудника.

Похожие объявления BS Retail Group вывесила у офисов крупных инвесткомпаний, что вызвало недовольство их руководства. «У сейлзов, которых ищут по таким объявлениям, чаще всего есть доступ к базам, где отображаются данные клиентов», — рассказал старший инвестконсультант ИК «Финам» Андрей Сапунов.

Анонимный режим торгов на ММВБ не позволяет оценить, кто именно покупал бумаги, поэтому сейлз не может, не нарушив закон, предоставить информацию о сделке третьим лицам. Соответственно, чтобы получить от BS Retail Group обещанные 3—5% от суммы сделки, сейлзу придется нарушить закон. Такое сотрудничество, по словам Андрея Сапунова, возможно только в «черной» форме и не красит любого специалиста: «Думаю, в случае раскрытия подобного сейлза могут уволить с волчьим билетом». По словам г-на Астапова, мотивация на получение процента от сделки от сторонних компаний может толкнуть сотрудников «на злоупотребления и нарушить конфиденциальность операций клиента». Директор департамента клиентских отношений ИК «Октан» Дмитрий Воронин считает, что такие схемы должны наказываться.

Источник: [РБК daily](#)